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Ata da Nona Sessão Ordinária 

Ata da Nona Sessão Ordinária, do primeiro ano Legislativo da Sexta Legislatura, da 

Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos dezesseis dias do mês de 

Abril do ano de dois mil e treze, às nove horas, no Plenário da Câmara Municipal, 

sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Bergantin – PRB. Compareceram 

ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio Machado - PP; 

Aparecido Vieira Lopes - PRB; Donato de Jesus Almeida - PT; Fabiano Reges 

Fernandes - PMN; Geroaldo Ramos Silva – PMDB; João Maria dos Santos - PRB; 

José Oliveira de Lima - PSD; Juvenil Santos Sena - PSDB; Marcos Froes Pereira - 

PSDC; Nelson Dias Fonseca - PtdoB. Após constatar a existência do quórum 

regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos e 

declara aberta a Sessão, e solicita a mim Juvenil Santos Sena, Primeiro Secretário 

da Mesa, que procedesse com a leitura da Ordem do Dia. Logo após foi procedida 

à leitura da Ata da Oitava Sessão Ordinária, que colocada em votação ficou 

aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se a leitura do material de 

expediente que constou de: Projeto de Lei nº 1.293/2013, de autoria do Executivo 

Municipal; Oficio nº 005/PNAIC/2013, de autoria da Secretaria Municipal de 

Educação – (SEMED); Oficio nº 016/GVAVL/2013, de autoria do Vereador 

Aparecido Vieira Lopes – PRB; Oficio nº 025/GVGRS/2013, de autoria do Vereador 

Geroaldo Ramos Silva - PMDB; Oficio nº s 504 e 506/D1ºC – SPJ/2013, ambas de 

autoria do Tribunal de Contas do Estado de Rondônia; Comunicado nº s CM 

019552 e 025211/2013, de autoria do Ministério da Educação. Logo após o Senhor 

Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro 

Orador, Vereador João Maria dos Santos. O Orador externa cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos colegas Vereadores e público que se encontra 

presente no plenário e fala que os Vereadores desta Casa de Leis estão 

empenhados em buscar solução para a questão do concurso público que se 

encontra na Justiça. Segundo Orador, Vereador Aparecido Vieira Lopes – PRB. 

O Orador externa cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 

público que se encontra presente no plenário. O Orador fala a respeito do serviço 

de tapa buraco que está sendo feito na cidade, de relevada importância para a 

população. Terceiro Orador, Vereador Nelson dias Fonseca PtdoB.  O Orador 

externa cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos colegas Vereadores e 

público que se encontra presente no plenário. O Orador inicia comunicando a essa 

Casa de Leis de uma audiência que está agendada através do gabinete da 

Deputada Ana da 8, no dia vinte e nove e para a qual convida todos os nobres 

Vereadores  e destaca que irá convidar os representantes da comunidade de Alto 

Paraíso para que  estejam presentes na  audiência se realizará na Casa Civil, com 

o Secretário de Segurança Publica do Estado, para tratar sobre a segurança do 

município. O Orador propõe que se forme uma Comissão de Vereadores, para 

acompanhar os investimentos em Alto Paraíso. Quarto Orador, Vereador Juvenil 

Santos Sena - PSDB. O Orador externa cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos colegas Vereadores e público que se encontra presente no plenário. 
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O Orador inicia reforçando a fala do Vereador Nelson, onde citou a respeito da 

fiscalização das obras do município, sendo algo que quer cumprir com muita 

responsabilidade. O Orador pede para o Vereador que fez publicações em redes 

sociais, dando nota zero aos colegas Vereadores que fizeram emendas ao Projeto 

de Lei nº 1282/2013, que se retrate, pois todos têm o direito individual de 

manifestar seu voto. Quinto Orador, Vereador Geroaldo Ramos Silva - PMDB. O 

Orador externa cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos colegas 

Vereadores e público que se encontra presente no plenário. O Orador inicia 

pedindo desculpa por não poder estar presente na Sessão passada, justificando 

sua ausência. O Orador fala que esteve em Porto Velho tratando sobre o 

abastecimento de água do município, junto a CAERD e afirma que em breve estará 

resolvido. Sexto Orador, Vereador Fabiano Reges Fernandes - PMN.  O Orador 

externa cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público 

que se encontra presente no plenário. O Orador faz menção ao pronunciamento do 

Vereador Juvenil dizendo que somente fez uma critica, pois sabe que todos os 

Vereadores tem seu direito de emendar a Lei, do mesmo modo que sua pessoa 

está buscando seus direitos. O Orador fala que essa Lei da ficha limpa veio para 

haver transparência à administração publica, e expressa sua decepção com a 

forma que foi aprovada, por isso expressou na rede publica, e destaca que sua 

decepção foi tão grande que não mais almeja ser candidato a Vereador. Afirma 

novamente que todos têm os seus direitos, assim como sua pessoa está em seu 

direito de criticar as emendas que foram feitas. Sétimo Orador, Vereador Donato 

de Jesus Almeida - PT. O Orador externa cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos colegas Vereadores e público que se encontra presente no plenário. 

O Orador inicia mencionando referente à visita da Deputada Epfânia Barbosa 

nesse município, no qual trouxe noticias importantes para os acadêmicos de Alto 

Paraíso e parabeniza a iniciativa dos acadêmicos que se mobilizaram e buscaram 

alcançar os objetivos. O Orador destaca também a visita do Deputado Estadual 

Ribamar Araujo do partido dos trabalhadores sendo que o mesmo fez uma 

solicitação junto a Emater e ao governo do Estado para que se disponibilizasse um 

trator com equipamentos para associação da LC-115. O Orador fala sobre o 

Projeto de Lei ficha limpa, no qual existem as controvérsias de ponto de vista 

referente à Lei, pois existem Leis Federais que versam sobre o assunto, mas 

considera que desde que o Projeto não venha ferir os princípios legais, merece o 

apoio. Não havendo Oradores inscritos, logo o Senhor Presidente passa aos 

Oradores inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador, Vereador Nelson 

Dias Fonseca – PtdoB. O Orador inicia cumprimentando o Vereador Geroaldo que 

está representando a comunidade através de um abaixo assinado, onde viu de 

perto como são as aplicações de recursos públicos em obras no município, Estado 

e no país, e destaca o volume de recursos investidos em Alto Paraíso. O Orador 

ressalta a importância de se formar uma Comissão para ver de perto a aplicação 

de recursos.  Fala ainda que no primeiro ano de mandato, é preciso fazer o PPA, 

mas a Administração está passando por um momento de problema a nível 

nacional, pois faltam verbas.  O Orador mais uma vez fala sobre o empenho da 
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Deputada Ana da 8 por ter contribuído com o município, com repasse do Estado 

através de suas emendas parlamentares. O Orador lamenta a questão da falta de 

segurança, dizendo que as pessoas estão à mercê dos bandidos, mesmo dentro de 

suas casas e que infelizmente não se teve resposta do Ministério Publico que se 

comprometeu, mas até o momento não houve resposta. Segue dizendo que esteve 

recentemente na linha C-107,5, onde a comunidade clama a atenção na base 

escolar, pois o numero de aluno não é tão expressiva, mas a comunidade atenta 

porque é uma área que era isolada e hoje tem um livre acesso. O Orador fala que 

teve uma reunião com os pais, o diretor e os professores e que o cobraram 

seriamente, em interferir no que diz a respeito à construção da escola. O senhor 

Presidente Paulo Cesar Bergantin pede a palavra. O Vereador Nelson Dias 

Fonseca cede a palavra. O Senhor Presidente lembra ao Vereador Nelson que o 

Vereador José Oliveira de Lima, que no caso já tem três mandatos de vereador 

indo para o quarto, tem a preocupação muito grande com aquela comunidade, e 

que inclusive presenciou no gabinete do Deputado Mauro de Carvalho, o Vereador 

José Ceará requerendo emenda para construção de um colégio naquele local, 

sendo que Deputado se comprometeu em colaborar. Volta a palavra ao orador que 

agradece a informação e diz que quer somar junto com o Vereador. Segundo 

Orador, Vereador Marcos Froes Pereira - PSDC.  O Orador externa 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que se 

encontra presente no plenário. O Orador fala da importância de vistoriar as Escolas 

e como há uma grande escassez de recursos, deveriam zelar do patrimônio que já 

encontra-se construído, contudo tem observado um estado de abandono em 

algumas escolas, como na linha C-100. O Orador diz que quando se fala em 

professor, lembra que é uma classe que muitas vezes não trabalha somente com 

crianças, e sim com pessoas que infelizmente não trazem educação de casa, e 

quando o professor vai cobrar o que é de direito é a maior burocracia do mundo, e 

destaca que foi em uma reunião com a professora Elda, que é representante dos 

professores, e viu um cidadão que se diz que é Procurador da Prefeitura, gritando 

para que a pessoa ficasse quieta para escutar, sendo que isso foi uma falta de 

respeito e que sua pessoa não concorda, pois se tivesse mais condições 

financeiras falava para a sua mãe sair da sala de aula, porque trabalha para ser 

massacrada, e ressalta que essa semana teve a oportunidade de estar no gabinete 

do Prefeito, junto com o Vereador Donato, no qual fez um questionamento a 

respeito da construção do hospital, pois fizeram uma construção colada uma 

parede na outra, e assim quando a chuva cai alaga o ambiente e o responsável é 

quem fez o Projeto e executou, e os Vereadores devem fiscalizar essa situação. O 

Orador fala que concorda com o Vereador Nelson, para que seja formada uma 

comissão para verificar as obras que estão sendo executadas. Ressalta que será 

de grande importância dar suporte aos marceneiros deste município. Destaca 

sobre a questão da Lei Ficha Limpa que já foi aprovada, e um Vereador colocou 

nas redes sociais a nota zero para os demais Vereadores e em sua opinião cada 

vereador faz a sua parte, e lembra que no começo do mandato teve alguns 

desentendimentos e viu que não leva a nada, porque o povo votou para ver 
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melhorias e não para ver brigas e afirma que qualquer Vereador que precisar de 

sua pessoa, estará a disposição para ajudar. Terceiro Orador, Vereador Juvenil 

Santos Sena - PSDB. O Orador externa cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos colegas Vereadores e público que se encontra presente no plenário. 

O Orador inicia falando a respeito do que foi mencionado pelo Vereador Nelson, 

em relação à segurança pública do município de Alto Paraíso, pois realmente a 

segurança está escassa, e o município está sendo lesado. O Orador fala que essa 

semana a Deputada Epifânia esteve no município em reunião com os universitários 

e ressalta que ela se propôs a ajudar em relação à segurança pública. O Orador 

fala sobre a Escola Tereza Cristina, sendo uma região onde o Vereador José de 

Lima procura ajudar e que todos estão requerendo emendas para ajudar na 

construção da escola. O Orador fala que admira o trabalho do Vereador Fabiano, e 

que fez um questionamento porque os Vereadores foram expostos nas redes 

sociais, com críticas desnecessárias e ressalta que não discorda do projeto de lei 

apresentado tanto que foi favorável ao mesmo. O Vereador Fabiano Reges 

Fernandes pede a palavra. O Vereador Juvenil Santos Sena cede a palavra. O 

Orador fala que apenas relatou as emendas que acabaram com o Projeto, e deixa 

registrado que está buscando os direitos para tentar cancelar a votação e que o 

projeto seja discutido novamente, e mesmo tendo dito anteriormente que não 

aceitava emendas, na própria tribuna disse que era a favor de algumas emendas 

que vinham para somar. Volta a palavra ao Vereador Juvenil Santos Sena que fala 

que foi autor de emendas atentando para leis superiores de nosso país e tem 

somente a intenção de contribuir com a questão da moralidade e justiça. Quarto 

Orador, Vereador José Oliveira de Lima – PSD.  O Orador externa cumprimentos 

aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que se encontra 

presente no plenário e deixa registrada a reunião que teve na linha C-115 com a 

presença do Deputado Ribamar Araujo, o representante do Deputado Carlos 

Magno, o Doutor Caetano, o Aluisio de Ariquemes, o Aparecido da Emater de Alto 

Paraíso, a gerente do banco Basa, resolvendo questões de financiamento. O 

orador fala que está feliz com atendimento pela linha Triunfo, que é Candeias do 

Jamari e de Itapuã. Ressalta ao colega Vereador Marcos Froes da sua 

preocupação com o pessoal dos marceneiros da cidade, e que pode contar com 

seu apoio e também ao Vereador Nelson da necessidade de formar uma Comissão 

de Vereadores para acompanhar as obras. O Orador fala que a preocupação com 

o colégio Tereza Cristina é grande e pede que cobrem junto aos parlamentares. 

Quinto Orador, Vereador Geroaldo Ramos Silva - PMDB. O Orador externa 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos colegas Vereadores e público 

que se encontra presente no plenário. O Orador inicia falando que o Vereador 

Nelson está preocupado com a segurança, sendo que todos estão insatisfeitos com 

a falta de segurança e muitas vezes o problema surge dentro de casa, com a falta 

de autoridade dos pais que acabam não dando educação correta aos filhos. O 

Orador fala da preocupação de cada Vereador, onde fica muito orgulhoso porque 

todos estão buscando o melhor para o município e ressalta que é parceiro de todos 

os Vereadores, mas não acha correto um Vereador fazer uso de facebook para 
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falar mal dos demais Vereadores. Sexto Orador, Vereador Fabiano Reges 

Fernandes - PMN.  O Orador inicia falando que quer somar com o Vereador 

Nelson na reunião com a Deputada Ana da 8, com o Secretário da Casa Civil e o 

Secretario de segurança publica do Estado,e que fica contente que os nobres 

Vereadores estão acompanhando a iniciativa. Ressalta que sua pessoa busca 

sempre a moralidade e que não está devendo nada a ninguém, e destaca que tem 

o compromisso com o povo e com a moralidade, tanto que enviou um requerimento 

ao senhor Prefeito para que demitisse todos que eram parentes de Vereadores, 

porque a Prefeitura não é cabide de parentes de Vereadores e sim para pessoas 

capacitadas, assim busca desde o primeiro dia de mandato a transparência. O 

Orador parabeniza o Vereador José de Lima pelos seus três mandatos, e ressalta 

que quer ver essa Câmara unida e deixa registrado a sua intenção que é a 

melhoria da cidade em todos os sentidos. Sétimo Orador, Vereador Donato de 

Jesus Almeida - PT. O Orador inicia falando que é muito importante ver o 

interesse da cada Vereador, a fim de defender o interesse da comunidade em 

geral. O Orador fala dos loteamentos que estão abrindo, com asfalto e água, mas 

que também não esta fazendo o saneamento básico. Não havendo mais Oradores 

inscritos o Senhor Presidente coloca em votação o Oficio de n º 052/2013, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, que solicita em regime especial de votação o 

Projeto de Lei nº 1.293/2013, ficando aprovado por unanimidade. Logo após o 

Senhor Presidente suspende a Sessão por quinze minutos para Parecer das 

Comissões Conjuntas ao Projeto de Lei em pauta e prorroga a sessão por tempo 

indeterminado. Retornando aos trabalhos o Senhor Presidente coloca a tribuna a 

disposição dos Vereadores para Discussão dos Projetos. Não havendo mais 

Oradores inscritos o Senhor Presidente coloca em votação o Projeto de Lei nº 

1.293/2013 de autoria do Executivo Municipal, ficando aprovado por onze votos 

favoráveis e nenhum contrário. Logo após o Vereador Donato de Jesus Almeida 

pede dispensa da segunda votação do referido Projeto, ficando aprovado por 

unanimidade. Logo após o Senhor Presidente coloca a tribuna para 

Esclarecimentos Pessoais. Não havendo, mais Oradores inscritos e não havendo 

mais nada a ser deliberado o Senhor Presidente declara encerrada a Sessão, 

convidando a todos para participarem da próxima Sessão Ordinária que acontecerá 

no dia vinte e três do mês de Abril do corrente ano e lembra aos nobres 

Vereadores que após a Sessão terá um almoço com o Reverendíssimo Padre José 

Leison, onde todos os Vereadores estão convidados, e solicita a Mim, Juvenil 

Santos Sena Primeiro Secretário da Mesa, para lavrar a presente Ata que lida e 

achada conforme segue assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora. 

 


